



财政补贴贷款申报企业标准

1. 借款企业经营年限须两年(含)以上。
2. 借款企业具有年检有效的基本证件(营业执照、税务登记证、组织机构代码证、开户许可证、行业经营许可证)。
3. 借款企业生产经营或投资项目取得的环保部门许可及相关批文。
4. 借款企业具有中国人民银行统一核发的贷款卡,并按期办理年检。
5. 借款企业资产负债率不高于50%,现有借款(含金融机构及民间融资)和对外担保余额不超过借款人净资产。
6. 借款企业上年收入在100万元以上并且连续两年盈利,经营性活动现金流近两年不能连续为负值。
7. 借款企业要在放款行开立账户,日常结算逐渐以放款行为主。
8. 借款企业不属于国家宏观政策淘汰或限制类行业。
9. 借款企业提供的担保需合法、合规且满足银行或担保公司条件。
10. 为借款企业提供反担保的保证企业条件好于或者同等于借款企业。

中小微企业遇到的最大难题是什么?一是融资,二是土地。昨日,记者从郑州市中小企业服务局召开的财政补贴贷款工作会议了解到,市中小企业服务局、市财政局、合作银行和担保公司将开展第四批财政补贴贷款工作,以便缓解中小微企业贷款难问题,促进我市中小微企业健康发展。

年贷款利率最低优惠至7%。企业单笔贷款额度不超过2500万元,贷款期限不超过一年,用途为流动资金。

郑州晚报记者 徐刚领/文 马健/图

小微企业主们,快来办财政补贴贷款喽

我市第四批财政补贴贷款工作启动,年贷款利率最低优惠至7%
单笔贷款额度最高2500万元,贷款期限不超过一年

“银行贷款难,一般都要求抵押,手续繁琐”

据统计,当前我国的中小企业数量占全国企业总数的90%以上,贡献了中国60%以上的国内生产总值,50%以上的税收,并创造了中国80%的城镇就业。这说明,小微企业是就业的最大吸纳器,千千万万的小微企业发展好了,就会为增长和转型装上更多的“助推器”,打开更广阔的就业大门。

然而,中小企业在发展的过程中,遇到的最大难题有两个,一是融资难问题,二是土地问题。昨日,郑州市北区一家汽车修理厂的负责人贾先生说:“随着市民汽车拥有量的激增,现在厂子发展得形势很不错,有生意,但是,想扩大规模,一直有几个瓶颈难以打破,让我很头痛。”贾先生告诉记者,一是厂房问题,办厂过程中一直没有找到非常合适的经营厂地,这几年搬过好几次家,流失了不少客户。二是融资难的问题。“现在想找银行贷款太难了,一般都要求抵押,手续也很繁琐,再说现在银行资金也紧张呀,不好办。”

业内人士认为,中小企业融资难原因是多方面的。大多数中小企业由于成立时间短,规模小,自有资本偏少,因而抵御风险的能力比较差。银行在单独面对这些自有资本偏少的企业的经营风险时,不得不采取较为谨慎的对策和措施。另外,中小企业自身对于融资产品的了解不够,绝大多数企业仍然单一地使用间接融资的融资方式。并且,目前服务中小企业的金融机构较少,中小企业的金融服务主要依赖城市商业银行。

观点

给小微企业减税,可能涉及6000万人工作

24日召开的国务院常务会议决定,从8月1日起,对月销售额不超过2万元的小微企业暂免征收增值税和营业税。这一政策将为超过600万户小微企业减税。财政部财科所副所长刘尚希认为,不言自明,给小微企业减负,有利于稳定就业。小微企业数量众多,这次涉及600万户,看似减税的规模不是很大,但政策的辐射面很广。以一个小微企业10个人计算,将涉及6000万人的工作。

企业单笔贷款额度不超过2500万元

据悉,从去年开始,市中小企业服务局、市财政局与郑州银行、中国银行郑州陇西支行和有关担保公司合作,支持中小微企业以优惠利率进行贷款融资。

财政补贴贷款的利率情况是:财政给予合作银行和担保公司一定补贴,合作银行和担保公司以优惠的贷款利率和担保费进行授信。企业能够提供担保,包括抵押、质押或以第三方担保、联保等形式与银行开展业务的,银行对企业的年贷款利率为一年期基准贷款利率上浮30%(目前为7.8%);企业不能提供担保、需担保公司介入的,银行对企业的年贷款利率为一年期基准贷款利率上浮16.7%(目前为7%),担保公司费率最高为1.5%。企业单笔贷款额度不超过2500万元,贷款期限不超过一年,贷款用途为流动资金。

财政补贴工作流程

有需求的中小微企业向辖区中小企业管理部门申报,辖区中小企业管理部门进行初审。

市中小企业服务局、市财政局复审后向银行推荐;银行按其内部业务操作流程完成调查、审查手续;如需要担保公司担保的,企业与担保公司完善担保手续并向银行出具,银行继续按其内部业务操作流程完成调查、审查手续。

银行审批通过以后,办理相关放款手续。

已有7家企业成功获得授信

市中小企业服务局提出要求:各县(市、区)要对申报企业严格审核,严格把关,申报企业要符合国家产业政策和申报标准,企业资料要真实有效,坚决杜绝企业虚报信息。申报企业授信额度不超过2500万元,贷款期限不超过一年,贷款用途为流动资金。如在中国银行或郑州银行已获得贷款的请注明贷款情况;同时在以上两家银行有授信余额的不得申报。申报企业要纳入郑州市民营企业数据库系统,填报地址为<http://222.143.40.209>。各县(市、区)将申报企业的企业贷款推荐申请表(加盖公章)和企业贷款推荐汇总表,以纸质材料(企业贷款推荐申请表、企业贷款推荐汇总表不装订)和电子文档,连同申报企业提供的资料,一式3份于8月7日前向市中小企业服务局申报。企业获得贷款后,填写企业贷款确认表,由各县(市、区)收集后报送市中小企业服务局。

市中小企业服务局有关负责人说,财政补贴工作启动以来,已有7家企业成功获得授信,金额为3800万元,目前第四批财政补贴贷款申报推荐工作正在进行中,有贷款需求的企业可以向辖区中小企业管理部门申报,具体通知请登录“中国中小企业郑州网”浏览《关于推荐第四批中小微企业参加财政补贴贷款的通知》。

发改委发文支持小微企业融资

“钱荒”风波过后,金融部门和国有企业部门在央行“教训”之下被迫加速去杠杆化进程,但出人意料的是,种种迹象表明,本身杠杆率很低的中小企业却很有可能成为这场风波中“躺着中枪”的意外受害者。

昨日,有好消息传给小微企业。发改委网站刊登《关于加强小微企业融资服务支持小微企业发展的指导意见》称,中国将鼓励地方政府投融资平台公司发债用于开发园区的小企业创业基地建设,意在拓宽小微企业融资渠道,缓解小微企业融资困难,加大对小微企业的支持力度。

意见称,中国将贯彻《关于坚决遏制产能严重过剩行业盲目扩张的通知》精神,支持创业投资企业、产业投资基金、企业债券满足产能过剩行业的小微企业转型转产、产品结构调整的融资需求。

严格限制创业投资引导基金和财政出资的股权投资企业、产业投资基金间接或直接投向产能过剩行业新增产能项目、违规在建项目。

据悉,国家还决定进一步公平税负,暂免征收部分小微企业增值税和营业税。



小企业成长贷



公交车上的小企业贷款广告(资料图片)。